



VESZPRÉM VÁRMEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG  
IGAZGATÓ

**TÁJÉKOZTATÓ**

**a lakástűzek megelőzésének lehetőségei, különös tekintettel a füstérzékelők elterjedésének, alkalmazásának elősegítése**

Ha nem vagyunk elég körültekintőek, otthonunkban sok minden okozhat tüzet. Tűzhelyen felejtett ételek, vasalódeszkán felejtett vasalók, túlterhelt elektromos hálózat, vagy akár elektromos zárlat – ezek mind okozói a lakástűzeknek.

A nyitott égésterű tüzelő és fűtő berendezésekkel történő fűtés esetében előfordulnak szénmonoxid (CO) mérgezések. A 2023-as évben 40 CO mérgezéssel kapcsolatos esetben avatkozott be a katasztrófavédelem, sajnálatos módon 8 esetben sérüléssel, 3 esetben viszont halállal végződött a mérgezés.

A korábbi évihez képest 2023-ban nőtt a lakóépületekben, lakásokban a CO érzékelő számának kihelyezése, amely még idejében, a „katasztrófa” bekövetkezése előtt jelezte a lakás légterében a megnövekedett CO koncentrációt. A legjobb az lenne, ha az összes nyitott égésterű tüzelő és fűtőberendezésekkel felszerelt lakóingatlanban lenne CO érzékelő telepítve, hogy egy esetlegesen felmerülő probléma esetén azonnal tudjon riasztani, jelezni.

A füstérzékelő nagy hanggal, időben figyelmeztet minket arra, hogy tűz keletkezett, így azt még időben el tudjuk oltani, vagy ki tudunk menekülni otthonunkból és segítséget tudunk kérni. A lakóingatlanok esetében a leggyakrabban a konyhából (17 százalék), a kéményből (12 százalék), illetve a hálóból (9 százalék) indult ki a tűz, mégsem az ezekhez a helyekhez köthető emberi mulasztás, hiba – például a sütés-főzés, dohányzás -, hanem valamilyen elektromos eszköz vagy vezeték meghibásodása vezet a katasztrófához.

Az elmúlt évek tüzeseteinek negyede (tavaly a 22 százalék) lakóépületben és más, személyi használatú ingatlanokban (például nyaraló) történt.

A katasztrófavédelem elkötelezett amellett, hogy az otthonok biztonságának legfontosabb záloga a megelőzés. A statisztikai adatok azt mutatják, hogy kevesebb halálos kimenetelű tűz következik be ott, ahol a lakók időben észlelik a veszélyt. Az észlelés és a megelőzés fontos eszköze a füstérzékelő. Évente átlagosan hétezer otthon gyullad ki Magyarországon. Több százan szenvednek füstmérgezést, és sajnós a tragédia sem ritka. Európában évente körülbelül ötezer ember hal meg tűzben. Veszprém vármegyében a 2023-ban 468 tüzeset történt, melyből 204 esetben lakás és személyi ingatlanban, ezen esetekben 11-en megsérültek, 6 személyt sikerült megmenteni, zomban 2 személyt sajnós már nem.

A lakástűzek megelőzése érdekében éljünk az ingyenes kéményseprés lehetőségével, emellett évente egyszer ellenőriztessük a fűtőeszközeinket is. Ha régi házban élünk, rendszeres időközönként érdemes felülvizsgáltatni az elektromos hálózatot is. Tanácsos a konyhába, hálóbába, nappaliba is füstérzékelőt elhelyezni. Olyan lakásban, házban, ahol füstérzékelő működött, senki nem sérült meg, és mivel hamar észlelték a tüzet, jelentős károk sem keletkeztek. Lakástűzeknél az egyik legnagyobb veszélyt a keletkező füst belégzése jelenti, ezért ha a lakók időben észlelik a tüzet, nagyobb az esély a sérülések elkerülésére, a menekülésre, lehetőség nyílik a tűzoltók és - társasházak esetében - a szomszédok gyors értesítésére.

A leégett lakások mindössze 0,3-ban százalékában volt füstérzékelő: ami úgy is értelmezhető, hogy ahol van ilyen eszköz, ott kevesebb is a tüzeset. Pedig a lakástűzek önmagukban nagy veszélyt jelentenek az egész család számára, nem is beszélve az égés során keletkező füstől. A lakástűz gyors terjedése miatt nagyon veszélyes. Az általa keletkezett füstől nem láthatjuk a

menekülési útvonalat, valamint, ha oltani próbáljuk, a füsttől elájulhatunk, és füstmérgezést is kaphatunk.

Ennek okán mindenképp javasolt a lakás több, olyan pontjára füstjelző berendezéseket szerelni, ahol nagy az esélye a lakástűz keletkezésének. Mindenképp érdemes füstjelző készülékeket beszereztetni otthonunkba, még akkor is, ha nem volt példa korábban lakástűzre. A füstérzékelők, általában elemmel működnek, alacsony energiaigényük van, könnyen és jelentős beruházás nélkül is telepíthetőek.

A veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Területi Tűzmegeelőzési Bizottság közös célja, hogy a tűz, a füst vagy a mérgező gáz ne oltsa ki egyetlen ember életét sem, e cél teljesüléséhez azonban sok szervezet együttes munkájára van szükség. Abban viszont továbbra is nagy szerepet kell vállalni, hogy a fiatalokat, a következő generációt felelős viselkedésre és aktivitásra neveljük.